

Спецпредставитель ПА ОБСЕ по Восточной Европе обсудила ситуацию в Беларуси с представительницей белорусской оппозиции в изгнании



Специальный представитель ПА ОБСЕ по Восточной Европе Даниэла де Риддер (Германия) встретила 5 февраля с бывшим кандидатом на президентских выборах в Беларуси Светланой Тихановской для того, чтобы обсудить наиболее эффективные пути оказания международным сообществом поддержки демократических процессов в стране. Отметив, что ситуация в Республике Беларусь является приоритетным пунктом ее повестки дня, Специальный представитель Д. де Риддер обозначила сферу своих полномочий на посту и сообщила, что планирует провести встречи с различными белорусскими представителями, включая власти и главу белорусской делегации в ПА ОБСЕ Андрея Савиных, в рамках общих усилий по содействию диалогу со всеми заинтересованными сторонами в стране.

Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла также принял участие в онлайн-встрече и проинформировал о предпринимаемых ПА ОБСЕ шагах по «наведению мостов» и созданию условий, способствующих диалогу. Он подчеркнул, что ПА собирается провести ряд встреч с различными белорусскими представителями и заинтересованными сторонами, в том числе делегацией Беларуси в ПА ОБСЕ, властями и гражданским обществом.

В ходе беседы с С.Тихановской были затронуты вопросы,

связанные с положением в области прав человека и свобод в Беларуси, а также политических заключенных. Д. де Риддер отметила, что ее мандат охватывает взаимодействие со всеми сегментами общества посредством межпарламентской дипломатии. Она также подчеркнула приверженность ПА ОБСЕ содействию укреплению доверия, примирению и налаживанию диалога со всеми заинтересованными сторонами страны и представителями международного сообщества.

С.Тихановская приветствовала назначение Специального представителя и выразила готовность развить с ней плодотворное сотрудничество. Она проинформировала Д. де Риддер о текущей ситуации с протестами в Беларуси, заметив, что люди по-прежнему выступают и борются за расширение прав и свобод. Она также отметила, что каждый день число политических заключенных растёт и недавно суды начали приговаривать к тюремному заключению на несколько лет мирных протестующих, которых преследуют по уголовным делам. Была также рассмотрена роль женщин и ситуация с арестованными женщинами – протестующими, активистами и журналистами. Кроме того, стороны акцентировали роль ОБСЕ и ее Парламентской ассамблеи, которая в частности заключается в поддержании внимания международного сообщества к Республике Беларусь.

Новости из Копенгагена теперь на русском языке

Для того чтобы послания ПА ОБСЕ охватывали максимально широкую аудиторию, «Новости из Копенгагена» теперь будут публиковаться на русском и английском языках. Информационный бюллетень по-прежнему будет рассылаться в форматах email и PDF, но теперь он будет доступен на двух языках вместо одного.

Генеральный секретарь ОБСЕ встретила с главой и заместителем главы шведской делегации в ПА

Генеральный секретарь ОБСЕ Хельга Шмид, находящаяся на этой неделе в Стокгольме, где у нее запланированы переговоры со шведским Председательством в ОБСЕ, встретила во вторник с Йоханом Бюсером, главой делегации Швеции в ПА ОБСЕ, и заместителем Председателя Маргаретой Седерфельт, которая также является заместителем главы шведской делегации. Х.Шмид поделилась своей концепцией развития ОБСЕ и рассказала о приоритетах на посту Генерального секретаря. Состоявшиеся конструктивные дискуссии по широкому кругу вопросов, охватывающему серьезные вызовы и другие заслуживающие внимания аспекты в регионе ОБСЕ, позволили укрепить ценные отношения между двумя органами ОБСЕ.

Эта беседа последовала за выступлением Генерального секретаря на заседании Бюро ПА ОБСЕ 26 января, в котором она подчеркнула, что парламентариям надлежит вносить важный вклад в укрепление многоаспектного



Подпись под фотографией: Маргарета Седерфельт, Хельга Шмид и Йохан Бюсер в шведском риксдаге, 9 февраля.

подхода к безопасности.

По итогам состоявшейся во вторник встречи Генеральный секретарь Х.Шмид поблагодарила Ассамблею за усилия по продвижению принципов и обязательств ОБСЕ как на национальном, так и международном уровнях. «Парламентарии играют важнейшую роль в повышении внимания к ОБСЕ, а также в обогащении нашего диалога и нашей деятельности», – написала она на своей странице в «Твиттере».